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Proposta Musicalização 03 – Sons de Trem por meio da voz, do corpo e de objetos sonoros.

Objetivos

Explorar diferentes sons de trem por meio da voz, do corpo e de objetos sonoros;

Desenvolvimento

Vamos brincar de trem? O que será que precisamos para fazer os sons de trem? Conseguimos fazer os sons de trem usando os sons da voz, do corpo e de objetos sonoros. Vamos começar pela voz? Quando o trem a vapor “dá a partida” (inicia o seu funcionamento) ele faz um som de “tch” ou “ts” bem longo “Tchhhhhhhhhh” “Tsssssssss”. Para chamarmos os passageiros para dentro do trem precisamos de um som de apito. Como seria esse som? Podemos fazer com a voz assim “Fiuííííí”, “Fôôôn” ou até mesmo assoviar “Siuíííí”.

Que legal! Agora que todos os passageiros estão em seus lugares, vamos iniciar a nossa viagem. Mas, como iremos fazer o som do trem puxando os vagões? Tem vários jeitos de fazermos esses sons: “Txique Txique Txique Txique”, “Xique, Xique, Xique, Xique”, “Sique, Sique, Sique, Sique”. Lembrem que a letra “I” e a letra “E” podem ser trocadas pela letra “U”. Vocês podem criar os sons de trem que vocês quiserem. Com os sons do nosso corpo, podemos esfregar as mãos uma na outra que sai o som do “Xique, Xique, Xique, Xíque”. Tentem aí que vocês irão ouvir. Ah, quase que ia esquecendo. Lembram daqueles objetos sonoros que vocês procuraram semana passada aí na casa de vocês? Será que algum desses objetos faz algum som de trem? Vamos investigar! Assim o nosso trem tem mais sons ainda. Compartilhem com a gente os sons dos trens de vocês.

Agora que o nosso trem está cheio de sons, começaremos a nossa viagem. Mas, e agora? Para onde vamos? Iremos para onde a imaginação de vocês nos levarem. Castelos, montanhas, túneis em baixo do mar, colinas, campos verdes com animais e até passar no meio de cidades bem divertidas, todas diferentes umas das outras. Com pontes, subidas, descidas, com curvas e ventos de todos os tipos. Esses trens podem ir rápido e devagar, mas é bom sempre lembrar que a segurança vem em primeiro lugar. Não queremos nenhum acidente de crianças e bebês com trens. Inclusive, os bebês podem viajar bem seguros no colo dos adultos. Será uma viagem e tanto! Ainda mais se os adultos fizerem os sons de trem e balançarem os bebês. Com todo esse incentivo alguns bebês irão apenas curtir a viagem e outros tentarão até imitar os sons que vocês adultos estão fazendo. É assim mesmo que eles aprendem a fazer novos sons com a voz.

Contem pra gente quais foram os trajetos que vocês fizeram e quais foram as sensações de vocês durante essas viagens divertidas. Logo aqui em baixo tem um link pra gente descobrir juntos alguns sons de trem.

03 p. 0-6 anos – Sons de Trem por meio da voz, do corpo e de objetos sonoros

https://youtu.be/_anIt3qGD2k
Algumas possibilidades de uso de materiais (opcional)

Apito do trem. Como podemos fazer o som do apito do trem? Podemos fazer esse som de várias formas diferentes: com um apito de esportes (aquele usado para apitar uma partida de futebol), ou com uma garrafa pet (soprando para dentro da garrafa), ou com o assovio da própria boca, ou com a própria voz.

Motor do trem. E quais materiais poderiam ser usados para fazermos o som do motor do trem? Podemos confeccionar/construir um chocalho pegando uma embalagem/garrafinha de leite fermentado e colocar grãos dentro (milho, arroz, feijão, areia, pedrinhas). Quem não tiver essa embalagem pode usar qualquer outro tipo de garrafa pet também. É importante vedar/fechar bem a tampa da embalagem/garrafa para a criança ou bebê não se engasgar com os grãos que estão ali dentro. Para prevenir qualquer acidente, é sempre importante supervisionar a criança ou bebê nos momentos em que eles estão manipulando ou brincando com esses materiais. Se você adulto não sentiu segurança no chocalho, mesmo vedando/fechando bem a embalagem, não faça o chocalho com grãos.

O trem. Podemos construir o nosso trem com vários materiais diferentes: usando caixas de papelão, cobertores ou toalhas ao redor das pessoas em fila. Os cobertores, papelões ou toalhas também podem ser estendidos no chão e a criança ou bebê pode sentar em cima e serem puxados pelos adultos. Podemos usar também dois cabos de vassoura (um pra cada lado) e as pessoas da fila do trem movimentam os cabos de vassoura como se fossem as rodas do trem. É mais legal ainda quando conseguimos movimentar os cabos de vassoura juntos com os sons da voz no mesmo ritmo. É um trem fazendo música!

Outros personagens e elementos da brincadeira. Como os trens passam por vários lugares diferentes, podemos usar a imaginação e criar vários outros personagens para a nossa brincadeira, pois os trens passam por pessoas, animais, carros, grandes máquinas como caminhões, guindastes, máquinas agrícolas, passam pela natureza, em dias de chuva, de sol, com vento, sem vento. Enfim, podemos criar os personagens e os ambientes que quisermos para a nossa brincadeira. O nosso trem pode até passar por debaixo do mar, por um castelo, um dragão ou uma fada. Portanto, podemos usar vários materiais para enriquecer a brincadeira: um boné ou uma touca como capacete, um cinto de calça como cinto de segurança e quatro tampas de panela como rodas do trem. O legal da brincadeira é usar a imaginação. Criem seus personagens e nos contem o que vocês usaram da casa de vocês para deixar a brincadeira ainda mais divertida. Lembrem sempre de escolher materiais que garantam a segurança das crianças e dos bebês.
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