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Nome Professor: Celita Giesel de Liz e Adriana de Lima Simão
Nome turma: 3,4 e 5 anos
Relato da proposta: Varinha de condão.
As professoras da turma de 3, 4 e 5 anos d CEI Profª Martinha Régis Moretto planejaram as propostas não presenciais para as crianças e suas famílias. 
Com o objetivo de manter o vínculo afetivo com a criança neste momento de pandemia em que estamos vivendo, vencendo os desafios postos na atual situação, dentre eles o distanciamento físico que trouxe uma ruptura e a necessidade de encontrar possibilidades de aproximação através da tecnologia. 
Inicialmente a apreensão diante da incerteza, mas com a certeza que precisávamos ousar. 
A equipe do CEI comprometida com o Currículo do Município de Blumenau e com o PPP da unidade começou a elaborar os planejamentos e a produzir nosso próprio material audiovisual. Considerando a concepção que temos no PPP, onde “a criança é um ser brincante, que sente, pensa e constrói saberes através dos sentidos. Que interage, com adultos, crianças e objetos, produzindo cultura. No faz-de-conta, ela imagina, explora, vivencia e aprende, é autora, co-autora de sua aprendizagem, de suas descobertas, de suas conquistas e experiências” as professoras Celita e Adriana planejaram a proposta do Varinha de Condão, projetando as possibilidades que poderiam contribuir positivamente para o desenvolvimento infantil. 
Considerando ainda os tempos do cotidiano da educação infantil, temos presente na rotina das crianças do CEI um momento diário para leitura e contação de histórias. As famílias também tem acesso as literaturas levando-as semanalmente para casa, desta forma continuamos por meio virtual.
A dinâmica desta proposta consiste em apresentar à criança o vídeo da história, “Varinha de Imaginar contada pela professora Celita (em anexo). A história apresenta uma situação em que as crianças brincam de se transformar um ao outro

em objetos ou personagens imaginários. Vamos promovendo uma experiência onde a criança pudesse imaginar e falar, manifestando seu desejo.
Solicitou-se à família que junto com a criança confeccionasse uma “varinha de Condão”. Podendo ser com folha de revista enrolada, um lápis, um graveto... Desde que não oferecesse risco para a criança. Depois, com a posse da “Varinha de Imaginar”, a criança poderia sair transformando pessoas e objetos da sua casa naquilo que ela desejasse. 
A criança entra no mundo imaginário, mesmo não entendendo o que está acontecendo ao seu redor, a mudança repentina, pandemia, todos em casa. E agora? Como ter momentos com meus amigos? Com o CEI? Com minhas professoras? Então surge a ideia da imaginação. Podemos estar onde queremos, nos transportar no mundo imaginário tão visitado pelas crianças. 

É importante o adulto interagir com a criança se permitindo entrar num mundo de faz de conta. Uma mãe relata que durante a história a criança ficou muito atenta aos detalhes e quando pegou a varinha de condão começou a festa, transformou a casa em um castelo, o pai em um ‘dragão’ e a ‘mana’ (irmã) em uma princesa. Outra família ainda registra que realizaram a atividade com a vovó e que brincaram bastante. A varinha dela era mágica e transformava em comida e objetos muito legal. 
Concluímos parafraseando a afirmativa da Base Nacional Curricular Comum onde em seus Campos de Experiências pontua que a criança é considerada em sua potência imaginativa, criativa e transformadora, conferindo sentidos às suas ações, ou seja, sua relação consigo mesma, com o outro e com a cultura.  Nosso papel como profissionais da educação é de possibilitar estas vivências mediando as aprendizagens.
