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Santa Catarina, 30 de junho de 2020.
POSICIONAMENTO PÚBLICO
RETORNO DAS AULAS A PARTIR DO DIA 3 DE AGOSTO
A União dos Dirigentes Municipais de Educação - Seccional Santa Catarina (Undime/SC), tem por objetivo social a defesa da educação pública com qualidade, no âmbito de atuação prioritária dos 295 municípios do estado de Santa Catarina. Logo, quando o tema é educação pública, a Undime está sempre presente, seja na educação infantil, de jovens e adultos, campo, indígena, quilombola, ensino fundamental, alfabetização, educação inclusiva ou na educação para a paz. Dessa forma, preocupada com a educação municipal, torna público seu posicionamento quanto a retomada das atividades presenciais, inicialmente prevista para o dia 3 de agosto. 

A Undime-SC tem estado em constante debate sobre os efeitos da pandemia da Covid-19 e, diante da atual situação, levando em conta a crescente propagação do vírus, não vê possibilidade para um retorno seguro, considerando a importância de se manter o isolamento social e as aulas presenciais suspensas. É primordial, agora, garantirmos o direito à vida, para termos um processo educativo com vidas saudáveis no futuro.

Em Santa Catarina chama a atenção o número de infectados na faixa etária de 0 a 9 anos. Mesmo com números relativamente baixos, 2,43%, em relação a outras faixas etárias, todavia somados a 2ª faixa etária de 10 a 19 anos, teríamos 7,08% dos casos de contágio no período analisado. Cabe salientar que, essas crianças foram infectadas em um período de suspensão escolar, o que aumentaria, potencialmente, o número de contágios caso seja feito o retorno presencial sem a completa obediência aos protocolos da saúde, e as diretrizes para relaxamento da OMS (Organização Mundial de Saúde (Boletim Novo Coronavírus–(29 junho 2020). Inclusive, podendo ampliar para os grupos considerados de riscos acima de 60 anos e, aos que apresentam outras comorbidades, devido a circulação das crianças, podendo se transformar em agentes contagiantes. 
Ainda, a Undime-SC demonstra-se preocupada com a possibilidade de retorno das escolas públicas, sem uma clara política de testagem, com expansão do contágio para o interior do estado, pelo número alarmante de ocupação de leitos e redução prematura do isolamento social, que, na visão municipal, pode resultar em graves consequências. Conclui-se, ainda, que o esforço de isolamento pode retroceder, gerando o caos no sistema de saúde que, atualmente, já próximo do limite.
Em respeito às normas e orientações da Organização Mundial da Saúde (OMS) e, a todos os dirigentes, gestores, professores, técnicos, servidores, estudantes e comunidade educacional, a Undime Santa Catarina, reflete a opinião dos municípios e, posiciona-se contrária ao retorno das aulas em todas as redes a partir do dia 3 de agosto de 2020.
Nos colocamos à disposição para dialogar com o equilíbrio para, em unidade, defender os interesses da Educação. A escola é espaço de inclusão, formação e, neste momento, deve buscar cumprir seu papel, inclusive de promotora da saúde, com segurança e responsabilidade.
Patrícia Lueders

Presidente Undime Santa Catarina
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